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 نقطة(  4.750)   :1التمرين 
 

A.   ي هو
ي المجال المرئ 

ي يقع فر
ر طول موجة خط طيفر ي طيف انبعاث ذرة الهيدروجي 

فر
4329Åλ=   

 .  2nو   1n الى أي سلسلة ينتمي هذا الخط ثم حدد  -1
2-  . ر ر مختلفتي  ر انطلاقا من الحالة المثارة الأولى بطريقتي   أحسب طاقة التأين لذرة الهيدروجي 

B. ي طول موجته
ر    =nm10  λشعاع ضوئ  ي تأين ذرة من أشباه الهيدروجي 

+𝑋𝑞يتسبب فر
z ي

فر
 الحالة الاساسية. 

 . qشحنتها  وكذا لهذه الذرة  Zاحسب العدد الذري  -1
 

 m7= 1,1×10 Hm/s ; R 8J.s ; c = 3×10 34-h = 6,62× 10-1يعطى : 

 

 نقطة( 7.50) :  2التمرين 

𝐶𝑙17  : لتكن العناصر التالية  , Br35  , At85 

ي المختضأكتب  .1
وئر ي حالتها الأساسية.  التوزي    ع الالكتر

 بدلالة الغاز الخامل للعناصر المعطاة فر

ي جدول(.  )لخص والفوجالعمود  الدور، عنض: حدد لكل  .2
 إجابتك فر

 التعليل؟ رتب هذه العناصر حسب تزايد نصف قطرها الذري مع  .3

 ؟ الى أي عائلة تنتمي هذه العناصر  .4

ي ما هي الشاردة الأكتر استقرار  .5
Br 35 تعطيها ذرة   التر  مع التعليل ؟  

ون .6 ي ذرة حدد الأعداد الكمية الأربعة للإلكتر
 ؟𝐵𝑟 35  الحر فر

ي طبقة تكافؤ إيملك  همع العلم أن Br ولنفس دور العنض  S ينتمي للجناح  Xعنض  .7
ر فر ونيي  ه. لكتر

ونية   الذري لهذا العنض؟ والرقمما هي البنية الالكتر
 

 نقطة( 07.75) : 3التمرين 

 : يشار إلى الذرة المركزية بسطر أسفلها(( أعط تمثيل لويس للجزيئات التالية  .1

POF3, XeF2, ClF3  

 : أعط VSEPRعلى قاعدة تنافر أزواج إلكترونات التكافؤ  بالإعتماد .2

 . لكل جزيء شكل الهندسيال ثم تمثيل الذرة المركزية  جزيء، تهجين كل  وشكلنوع 

P(Z = 15) ;   O( Z = 8) ; F( Z = 9) ; Xe( Z= 54) ; Cl(Z=17) 








